

国家药监局：

# 深刻汲取问题疫苗案件教训 做好后续处置堵塞监管漏洞

新华社北京8月17日电(记者 赵文君)国家药监局16日晚召开干部大会,表示坚决拥护中央关于吉林长春长生公司问题疫苗案件调查处理的决定,深刻汲取教训,堵塞监管漏洞,切实维护人民群众健康。

全力做好问题疫苗处置后续工作。按照党中央、国务院的部署,全力以赴做好案件后续处置工作,督促企业抓好整改,做好疫苗接种补种工作。继续做好宣传解读,有针对性地答疑解惑,及时回应社会关切。

完善疫苗药品监管长效机制。针对疫苗全链条存在的突出问题,抓紧起草完善疫苗管理体制的改革方案。加快推进修订法律法规,加强生产过程现场检查,建立质量安全追溯体系,落实产品风险报告制度,大力推进智慧监管,加快建立健全疫苗药品的职业化、专业化检查队伍,全面完善药品尤其是疫苗管理体制,提高监管水平。

## 伊姆兰·汗当选巴基斯坦政府总理

新华社伊斯兰堡8月17日电(记者 季伟)巴基斯坦国民议会17日宣布,正义运动党主席伊姆兰·汗在当天下午举行的政府总理选举中获胜,当选新一届政府总理。

阿萨德·凯瑟当天在国民议会主持此次总理选举并宣布选举结果。伊姆兰·汗获得176名议员的支持,击败竞争对手巴基斯坦穆斯林联盟(谢里夫派)领导人夏巴兹·谢里夫,当选新一届政府总理。夏巴兹·谢里夫在选举中获得96名议员支持。此前,穆盟(谢派)和人民党等政党组建联盟,共同推举夏巴兹·谢里夫在总理选举中对伊姆兰·汗发起挑战。但之后由于与穆盟(谢派)产生分歧,人民党等政党在当天选举中未支持任何一方。根据有关安排,伊姆兰·汗将于18日宣誓就职。

1952年出生的伊姆兰·汗曾是巴基斯坦著名板球明星。1996年,他创立正义运动党,开始进入政坛。在2013年全国大选中,正义运动党夺得巴基斯坦西北部开伯尔-普什图省议会选举胜利,并在该省执政。在今年7月25日举行的大选中,正义运动党成为国民议会第一大党,穆盟(谢派)和人民党分列第二、三位。

## 美国数百家报纸同发社论回击特朗普

新华社华盛顿8月16日电(记者 孙丁 徐剑梅)美国数百家报纸16日刊发社论,回击总统特朗普称美国媒体新闻造假,是“美国人民的敌人”等言论。

美国数百家报纸同发社论的倡议由《波士顿环球报》发起。《波士顿环球报》当天刊发题为《新闻工作者不是敌人》的社论。据该报粗略统计,全美约有350家新闻机构响应其倡议,但也有些此前经常登载批评特朗普文章的媒体以坚持新闻独立性等为由未响应这一倡议。

特朗普当天在社交媒体平台推特发文,抨击《波士顿环球报》及其倡议,称媒体想说什么说什么,很多报道是“假新闻”。特朗普2017年1月就任总统后,与经常批评他的部分美国主流媒体关系紧张。特朗普曾抨击《纽约时报》、美国有线电视新闻网(CNN)、《华盛顿邮报》等媒体对他本人及政府的负面报道为“假新闻”,多次称批评他的美国媒体是“美国人民的敌人”。

## 美国国防部宣布推迟年内阅兵计划

新华社华盛顿8月16日电(记者 孙丁 徐剑梅)美国国防部发言人曼宁16日发表声明说,国防部和白宫已同意将原计划于今年11月在首都华盛顿哥伦比亚特区举行的阅兵活动推迟至2019年。

曼宁说,国防部和白宫计划举行一场阅兵活动,以致敬美国退伍军人并纪念第一次世界大战结束100周年,时间最初定在今年11月10日,但现在双方在双方已同意到2019年时再找机会举行阅兵。曼宁没有透露推迟阅兵的原因。

据悉,去年7月特朗普曾应法国总统马克龙邀请,出席在巴黎举行的法国国庆阅兵。此后特朗普多次谈到观看巴黎阅兵的深刻感受,表示要举行一场更大的阅兵活动,并于今年初指示军方着手筹备。

据新华社开普敦8月16日电(记者 高原)一场百年不遇、持续3年的大旱困扰着南非立法首都开普敦。如果情况得不到解决,开普敦被认为将有可能很快成为全球第一个断水的大都市。但南非水利专家最近开出“药方”:从南极运冰,用远水解渴开普敦的“近渴”。

### 史上最严限水令 洗澡不能超过90秒

去年,开普敦开始实施史上最严的限水令,每人每天的用水量为50升,洗澡时间不能超过90秒,每天只能冲一次厕所,不许接水龙头取水洗车,所有公用游泳池全部停用,甚至连公共男厕所内小便池的冲水设备也被撤除。市政府还宣布,当水库干涸时,将实施“零水日”。届时,将停止自来水供应,市民到指定的配水站排队取水。

今年,几场大雨稍缓解了开普敦的旱情。“零水日”暂时避免了,但每人每天50升的限水令并没解除。缺水仍然是开普敦必须解决的迫切问题。

### 调来远水解近渴 比海水淡化便宜得多

从南极运冰的设想应运而生。这个主意似乎“异想天开”,毕竟南极离开普敦太远。但来自澳墨冠工程咨询公司的南非水利专家克里斯·冯霍尔特日前在开普敦大学举行的科学论证会上说,远水也能解近渴,这个主意不仅切实可行,而且要比海水淡化便宜得多,“远不像人们想象的那么复杂”。

每年,南极的冰川都会有一座座冰山脱落,这些冰山顺流而下,最终融化。冯霍尔特说,如果用海上拖轮将这些冰山运至开普敦,便可解决缺水问题。从南极运冰可为开普敦每天提供1亿升的淡水,每年的花费约为38亿兰特(1美元约合15兰特),而通过海水淡化解决缺水问题则需耗资102亿兰特。

### 来回行程约3个月 有商家愿意出资实施

冯霍尔特说,每年有成千上万个大大小小的冰山从南极脱落,向北流往南大西洋的戈夫岛,轮船可在此将冰山截住,然后拖往2700千米之外的开普敦。根据测算,从开普敦出发前往戈夫岛,然后在那里将大小合适的冰山运至开普敦,来回行程约3个月。冯霍尔特透露,从南极运冰的设想得到了越来越多的人认同,目前已有瑞士商家表示愿意出资实施该项目,但前提是南极的冰运到开普敦后有人购买。

太旱了 南非想从南极运冰「解渴」 开普敦或成全球首个断水大都市

## 湖北省就武汉生物公司疫苗问题问责11名干部

依据相关调查,湖北省纪检监察机关给予湖北省食品药品监督管理局党组成员、副局长邓小川(牵头工作)党内警告、政务记过处分;给予时任食品药品监督管理局副局长、现任省政协常委曹敬兰(非中共党员)政务记大过处分;给予时任食品药品监督管理局巡视员王元廷(2017年10月退休)党内严重警告处分;给予武汉市副市长龙良文党内警告、政务记过处分;给予

武汉市食品药品监督管理局党组书记、局长姚彬党内严重警告、政务记大过处分。同时,湖北省纪检监察机关给予武汉市食品药品监督管理局党组成员、副局长艾力党内严重警告、政务记大过处分并免职;给予时任武汉市食品药品监督管理局副局长、现任省政府参事肖红(非中共党员)政务记大过处分,省政府解聘其参事职务;给予武汉市食品药品监督管理局执法总队队长金汉林党内严重警告、政务记大过处

分并免职;给予武汉市食品药品监督管理局法制处处长范绪渊党内严重警告、政务记大过处分并免职;给予时任武汉市食品药品监督管理局党组书记、局长尹于华党内严重警告、政务记大过处分并免职。此外,湖北省纪检监察机关还责令武汉市食品药品监督管理局法制处对武汉生物公司的行政处罚;责成省食品药品监督管理局、武汉市政府向省政府作出深刻检查。

关于武汉生物公司,有关单位已经启动追责程序,对相关责任人将进行严肃追责问责。

## 从内陆中原走向开放前沿

(上接一版)2018年春节,河南组团赴菲律宾、俄罗斯等沿线国家举办少林功夫、喜剧表演、文物外展活动;华北水利水电大学乌拉尔学院正式挂牌运营。引进了一批俄罗斯、乌克兰等沿线国家高层次人才专家,达成人才引进、技术项目合作意向116项。

今年4月16日,卢森堡旅游签证(郑州)便捷服务平台揭牌运营,河南居民在家门口就可以轻松办理赴卢森堡的申根签证。

据河南航投物流有限公司货代部部长章萌透露,郑州至卢森堡客运航线计划年底前开通,届时游客可持申根签证从郑州出发畅游欧洲26个国家。

此外,河南发挥中医药资源优势,与“一带一路”沿线国家和地区新签院际合作协议58个;援赞比亚、埃塞俄比亚、厄立特里亚三支医疗队完成组建、培训和轮换,援埃塞俄比亚“中国中医中心”运营良好,“中埃远程病理会诊系统”等按期建成。

### 辐射带动增强 枢纽功能凸显

三条“丝路”的开辟,对周边省份辐射带动作用不断增强,枢纽功能日益凸显,河南正加快成为中部地区对外开放的新高地。

在郑州机场西货站,记者看到运输工人正用叉车快速装卸货物。从标签看,其中不少货物是从外省发来等待空运出口,也有相当比例的进口货物从这里运往全国各地。

河南航空货运发展有限公司总经理助理雷红丽说,据不完全统计,从郑州机场空运出口的货物约60%来自周边省份。

近年来,河南省米字高铁网络不断完善,从郑州出发,半径700公里的两小时高铁圈覆盖了全国7.2亿人口。3小时能抵达北京、武汉、南京,便捷的交通网络和高效的通关效率使河南的枢纽效应日益凸显。

为进一步发挥区位优势,河南正探索海上丝绸之路建设,即向东不断拓展加密海陆联运规模,通过铁海联运与海上丝绸之路对接。据了解,截至2018年5月底,今年已开行65列。

新华社郑州8月16日电



### 船儿归来鱼满舱

8月16日,庐江县盛桥镇沿湖渔民在分拣从巢湖里捕捞上岸的毛鱼、银鱼等水产品。目前正值安徽巢湖毛鱼、银鱼捕捞期,巢湖沿湖渔民抓紧下湖捕捞。新华社发

### 强制消费、行程“变脸”……

## “低价游”何以成为“打不死的小强”？



新华社发

眼下正值暑期旅游高峰,记者调查发现,虽然近年来旅游法、新修订《旅行社条例》等法律法规的出台对不合理低价游、强制购物等问题做出相关规定,但在庞大的市场需求和回扣利益链条驱动下,“低价游”仍是国内旅游市场难以根治的痛点。

南可以达到百分之七八十。地接社将整段行程“卖”给导游,或者是分段“卖”给不同的导游。导游最终通过诱导、胁迫等强制消费办法赚回扣来“填坑”。

### 破解症结需多方合力

业内人士认为,随着近年来国家和地方层面陆续出台相关法律法规,加强旅游执法力度和力量,“不合理低价游”得到一定程度遏制,但时常出现的市场乱象仍对城市形象、游客体验造成不良影响,从根源整治“低价游”乱象,防止“劣币驱逐良币”,仍需多方形成合力。

在市场监管方面,由于“低价游”违法行为的各个环节涉及旅游、交通、工商、网信等多部门,需加强综合执法并形成综合监管合力。

近年来屡屡发生的“恶导游”事件,就是“低价团”暴露的典型问题。一位旅游企业负责人介绍,“不少导游由于没有底薪,缺乏保障,也缺乏考核奖励机制,因此大多抱着‘捞一把是一把’的心态从事旅游工作。提高旅游行业的准入门槛,提升旅游行业的待遇,是破解‘低价团’问题的重要环节”。

### 回扣成最大利益驱动

记者调查了解到,多年来,国内“低价游”早已形成散发虚假信息、低价揽客、变更行程、强制购物或消费、牟取回扣等一整条利益链,这其中,游客就像“小绵羊”一样被包括组团社、地接社、导游、司机、购物店等在内的各环节“薅羊毛”。

一位旅游从业者告诉记者,当前,国内旅游市场强制购物最为突出的是云南等地,“一些地方购物、餐饮商家会给导游40%~50%返点,在云

### 难逃强制消费陷阱

被称为“长城贵宾专线”的北京八达岭长城、十三陵“一日游”收费仅120元,行程中,游客不仅在导游“哄骗”下购买140元往返景区门票,还有大把时间被安排在果脯店、玉器店购物,购物时间甚至超过游览景区的时间……日前,北京市旅游委会同多部门依法取缔涉事非法“一日游”黑窝点,并责令多家购物场所停业整顿或停止“一日游”有关业务。

非法“一日游”长期以来是北京旅游市场的一大顽疾。经营者为获得客源,往往利用人们贪图便宜心理,在街头散发小名片、小广告、假地图,或依托部分快捷酒店、社会旅馆,以低价方式招徕客人,报价50元至120元不等,声称全程无自费可游览河北崇礼、八达岭长城、十三陵、颐和园、故宫等景点。

然而,根据记者暗访及北京市消协发布的体验报告,这类“低价团”往往会在游客上车出发后“露出真容”,要求游客补交团费及自费景点费用否则直接甩客,或是压缩游览时间,致使游客不得不购买景区内缆车票、游船票等。

在旅游业发达目的地,“低价团”隐藏的猫腻同样不少:在日前云南昆



## 曹大骏:忠心为党 铁骨铮铮

据新华社武汉8月17日电(记者 黎昌政 梁建强)在湖北省大冶市,每当历史课中讲起以大别山为中心的鄂豫皖根据地形成过程时,老师们总会满怀敬意地讲起曹大骏的故事。

曹大骏,1902年生,湖北阳新人,1924年初加入中国共产党。同年回乡开展革命活动,他广泛联络各方志同道合的知识青年,创办了龙山文化促进会(简称龙山书社),宣传革命思想。1925年夏组织建立了阳新县中共刘宜湾支部和该县第一个秘密农民协会。1926年春,根据中共的指示,他以个人身份加入国民党,参加迎接北伐军的准备工作。

1927年11月,曹大骏被选为中共阳(新)大(冶)县委执行委员,1928年5月任中共阳新县委常委兼宣传部部长,积极开展恢复和建立党组织工作,领导农民武装反抗敌人的“清乡”斗争。1929年1月任中共湖北省巡视员,帮助恢复和健全了黄梅、广济两县党的组织。后任中共中央巡视员,于同年10月前往鄂豫皖苏区工作。

1930年4月,曹大骏任中共鄂豫皖特委执行委员,中共红军第1军前敌委员会书记兼政治委员,与军长许继慎率部转战鄂豫皖边区,参与指挥麻埠、英山、罗田和四姑墩等战斗,粉碎了国民党军对鄂豫皖苏区的第一次“围剿”。1931年5月,曹大骏因带头抵制张国焘的错误路线被撤职留党,后调任中共红山(今英山)中心县委书记,红27军供给处政治委员。面对敌人的屠刀,他英勇不屈,意志坚定;面对党内不公待遇,也丝毫没有改变他对党和革命事业的耿耿忠心。

1932年10月,曹大骏随军到安徽桐城一带活动。在一次激烈的对敌战斗中,他身先士卒,奋勇杀敌,壮烈牺牲,时年30岁。